



加强反垄断反不正当竞争监管力度

习近平主持召开中央深改委会议强调,要从构建新发展格局、推动高质量发展、促进共同富裕的战略高度出发,促进形成公平竞争的市场环境

N 据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平8月30日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十一次会议,审议通过了《关于强化反垄断深入推进公平竞争政策实施的意见》、《关于改革完善体制机制加强战略和应急物资储备安全管理的若干意见》、《关于深入打好污染防治攻坚战的意见》、《关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见》。

习近平在主持会议时强调,强化反垄断、深入推进公平竞争政策实施,是完善社会主义市场经济体制的内在要求。要从构建新发展格局、推动高质量发展、促进共同富裕的战略高度出发,促进形成公平竞争的市场环境,为各类市场主体特别是中小企业创造广阔的发展空间,更好保护消费者权益。要从体制机制层面加强战略和应急物资储备安全管理,强化战略保障、宏观调控和应对急需功能,增强防范抵御重大风险能力。要巩固污染防治攻坚战成果,以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战,以高水平保护推动高质量发展、创造高品质生活。要强化统计监督职能,提高统计数据质量,加快构建系统完整、协同高效、约束有力的统计监督体系。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

要加快健全数字经济公平竞争监管制度

会议强调,要统筹发展和安全、效率和公平、活力和秩序、国内和国际,坚持监管规范和促进发展两手并重、两手都要硬,明确规则,划出底线,设置好“红绿灯”,引导督促企业服从党的领导,服从和服务于经济社会发展大局,鼓励支持企

业在促进科技进步、繁荣市场经济、便利人民生活、参与国际竞争中发挥积极作用。要加快健全市场准入制度、公平竞争审查机制、数字经济公平竞争监管制度、预防和制止滥用行政权力排除限制竞争制度等。要推动形成大中小企业良性互

动、协同发展良好格局。要坚定不移推进高水平对外开放,保护产权和知识产权,增强政策透明度和可预期性。要加强竞争法律制度和政策宣传培训,强化企业公平竞争意识,引导全社会形成崇尚、保护和促进公平竞争的市场环境。要加快建

立全方位、多层次、立体化监管体系,实现事前事中事后全链条全领域监管。要加大监管执法力度,加强平台经济、科技创新、信息安全、民生保障等重点领域执法司法。要完善反垄断体制机制,充实反垄断监管力量。

完善物资储备体制机制 深入打好污染防治攻坚战

会议强调,我国是大国,必须具备同大国地位相符的国家储备实力和应急能力。要统筹解决好“储什么”、“谁来储”、“怎么储”的问题,系统规划、科学优化储备的品类、规模、结构,加快补齐补足关键品类物资短板。要加快健全统一的战略和应急物资储备体系。要完善战略储备市场调节机制。要加大国家储备监管力度,发挥专业监管、行业监管、属地监管合力。

会议指出,“十四五”时期,我国生态文明建设进入以降碳为重点战略方向、推动减污降碳协同增效、促进经济社会发展全面绿色转型、实现生态环境质量改善由量变到质变的关键时期,污染防治触及的矛盾问题层次更深、领域更广,要求也更高。

会议强调,要保持力度、延伸深度、拓宽广度,紧盯污染防治重点领域和关键环节,集中力量攻克老百姓身边的突出生态环境问题。要加强系统监管和全过程监管,对破坏生态环境的行为决不手软,对生态环境违法犯罪行为严惩重罚。要注意因地制宜、分类施策,体现差别化,不搞一刀切。

会议指出,统计监督是党和国家监督体系的重要组成部分。要加快统计制度方法改革,加大现代信息技术运用,夯实统计基层基础,把情况摸清,把数据搞准,使监督结果经得起实践和历史检验。要推动统计监督和纪律监督、组织监督、巡视监督、审计监督等统筹衔接,加强工作协调和统计监督结果运用,提升监督效能。

更好发挥审计服务大局的作用

尹力主持召开省委审计委员会会议强调,要紧扣贯彻落实党中央决策部署和省委工作安排加强审计工作

N 据福建日报

8月30日,省委书记、省委审计委员会主任尹力主持召开省委审计委员会第九次会议。尹力强调,审计监督是国家监督体系的重要组成部分,要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要论述和党中央决策部署,把推动“十四五”目标任务落实作为重中之重,更好发挥审计服务大

局的作用,为全方位推进高质量发展超越提供有力保障。省长、省委审计委员会副主任王宁出席。

会议强调,要坚持和加强党对审计工作的领导,确保审计工作正确政治方向。健全完善党领导审计工作的运行机制,各级党委审计委员会要强化对审计工作的总体布局、统筹谋划、整体推进、督促落实。紧扣贯彻落实党中央决策

部署和省委工作安排加强审计工作,加大对经济社会发展重大战略、重大举措、重大项目、重大资金等落实情况的审计力度,确保落地见效。严格执行审计领域重大事项请示报告制度,推动形成上下贯通的工作体系。

会议强调,要加强对经济领域各类风险隐患的预警防控,助力经济运行保持在合理区间、推动经济社会

持续健康发展。健全预警机制,密切跟踪经济社会发展中的新情况、新问题、新趋势,着力加强全口径债务率、隐性债务化解进度率等分析,形成更多有价值的经济风险分析成果。强化风险监督,发挥审计“经济体检”的作用,及时发现和反映经济社会运行中的风险隐患,提出防范化解风险的审计建议,推动源头防控。强化科技支撑,坚持科技强

审,更好发挥大数据支撑精准审计和宏观分析作用。

会议指出,必须有力有效抓实抓好审计整改工作。突出分类施策抓整改,确保每个整改事项有安排、有举措、有力度、出实效。突出压实责任抓整改,各级党政“一把手”要扛起主体责任,主管部门要加强监督管理,审计机关要开展督促检查,推动整改落地见效。突出建章立制抓整改,坚持

举一反三,巩固和拓展审计整改效果,维护审计监督的权威性和公信力。

会议要求,要精心组织“十四五”审计工作发展规划落地落实,紧扣我省“十四五”发展主题主线,系统推进审计工作,有效助推规划目标任务全面实现。健全完善审计监督与人大、纪检监察、巡视巡察、组织人事等各方面监督的协调协同机制,形成监督整体合力。

泉州洛江暖心守护“夕阳红”

实现社区居家养老服务全覆盖,让老人们在“家门口”享受放心、暖心、贴心的晚年生活



海都讯(记者 董加固 通讯员 陈家英文/图)以居家养老为主、机构养老为补充,建成城市社区居家养老服务站19个、农村社区居家养老服务站(含农村幸福院)57个、居家社区养老服务照料中心3个,实现社区居家养老服务全覆盖;

2021年政府投入202万元,为3400名特殊老年人及80岁以上老年人提供基础信息化服务;为上述对象中不能自理的约500名老年人提供每人每周90分钟的上门实体援助服务……昨日,记者从泉州市洛江区获悉,近年来,洛江区持续推进养老服务,使老年人能老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安,夯实保障“民生之依”,着力打造幸福洛江。下阶段,洛江区还将常

态化开展实体服务,让老人们在“家门口”也能找到适合自己的养老服务,令老年人的生活更有品质,享受放心、暖心、贴心的晚年生活。走进万安街道居家社区养老服务照料中心,现场其乐融融。老人们在阅览室挥毫泼墨,或在棋牌室切磋技艺,或在文体活动室强身健体,好不惬意。今年70岁的林奶奶表示:“以前大家能够活动的地方少,自从居家社区养老

服务照料中心开放,为大家休闲娱乐提供了场所,大家每天都像上班一样准时过来,中心就是我们社区老人的另一个‘家’。”“照料中心的卧室、厕所等处都配备智能传呼对讲系统,如果发生意外,老年人可以通过系统,紧急寻求帮助。”该照料中心负责人刘灿煌表示,照料中心还为社区90多位困难、低保老人及80岁以上老人提供基础信息化服务,免费为老



人们配备手机,并提供200分钟免费通话时间。除信息化基础服务外,政府购买居家养老专业化

服务还包含为独居老人、高龄老人、生活自理有困难的老人提供上门照料生活、康复护理等服务。

中心,让老年人老有所乐